
 

Αθήνα, 12.07.2024 

 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς την κ. Υπουργό Πολιτισμού 

 

Θέμα: «Πειθαρχικές διαδικασίες και εσωτερικός έλεγχος στο Υπουργείο Πολιτισμού» 

 

Πρόσφατα εξαρθρώθηκε από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 
εγκληματική οργάνωση 14 ατόμων, η οποία λειτουργούσε εντός των υπηρεσιών του δήμου Αθηναίων 
και φέρεται να εκβίαζε καταστηματάρχες του κέντρου της πόλης, προκειμένου τα μέλη της να 
αποκομίζουν οικονομικά οφέλη, ενώ συνολικά έχουν αποδοθεί κατηγορίες σε 22 άτομα. 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία που ήρθαν στο φως, ένα εκ των προσώπων που έχουν συλληφθεί 
είναι υπάλληλος της υπηρεσίας Νεώτερων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Αττικής, Αν. Στερεάς και 
Κυκλάδων, κατηγορούμενη για «ένταξη σε εγκληματική οργάνωση», «δωροδοκία υπαλλήλου, ψευδή 
βεβαίωση, παραβίαση υπηρεσιακού απορρήτου και παράβαση καθήκοντος κατ’ επάγγελμα και κατ’ 
εξακολούθηση». Δύο ακόμα υπάλληλοι του υπουργείου Πολιτισμού, φέρονται να εμπλέκονται στην 
υπόθεση και δεν έχουν μεν συλληφθεί, ωστόσο αντιμετωπίζουν τις κατηγορίες της «δωροληψίας 
υπαλλήλου, παραβίασης υπηρεσιακού απορρήτου και παράβασης καθήκοντος».  

Εκτός από ποινικά, οι ανωτέρω υπάλληλοι φέρονται να έχουν τελέσει και σοβαρότατα πειθαρχικά 
παραπτώματα, όπως περιγράφονται από τον ν. 3528/07, άρθ. 107 ήτοι: ε) παράβαση καθήκοντος 
κατά τον Ποινικό Κώδικα ή άλλους ειδικούς ποινικούς νόμους, δ) απόκτηση οικονομικού οφέλους ή 
ανταλλάγματος προς όφελος του ιδίου του υπαλλήλου ή τρίτου προσώπου, κατά την άσκηση των 
καθηκόντων του ή εξ αφορμής αυτών.  

Σε ανακοίνωση του Υπουργείου Πολιτισμού ως προς τις ποινικά κολάσιμες και τις πειθαρχικά ελεγκτές 
συμπεριφορές υπαλλήλων του Υπουργείου για τη συγκεκριμένη υπόθεση, το Υπουργείο Πολιτισμού 
εξέδωσε ανακοίνωση, σύμφωνα με την οποία «με απόφαση της Υπουργού Πολιτισμού, Λίνας 
Μενδώνη, οι ανωτέρω υπάλληλοι τίθενται αμέσως σε αναστολή καθηκόντων, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Κώδικα Δημοσίων Υπαλλήλων και ακολουθεί η προβλεπόμενη διαδικασία ουδεμίας 
ανοχής». 

Ερωτάται η αρμόδια υπουργός: 

- Θα δώσει εντολή να πραγματοποιηθεί εσωτερικός έλεγχος στο Υπουργείο για όλες τις υποθέσεις 
που τυχόν χειρίστηκαν και για τις αποφάσεις των οργάνων στις οποίες τυχόν μετέχουν οι υπάλληλοι 
του ΥΠΠΟ, ώστε να διερευνηθεί εάν στη δυσώδη αυτή υπόθεση υπάρχει εμπλοκή και άλλων 
προσώπων στην πυραμίδα του ΥΠΠΟ, προκειμένου να βοηθήσει τις αρμόδιες αρχές για την ταχύτερη 
και σε βάθος διαλεύκανση της υπόθεσης; 

- Για ποιους λόγους δεν έχει θέσει σε αναστολή καθηκόντων σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα 
Δημοσίων Υπαλλήλων, όπως τώρα, και εκείνους τους υπαλλήλους του ΥΠΠΟ που φέρονται να 
εμπλέκονται στο σκάνδαλο του Ταμείου Αλληλοβοηθείας Υπαλλήλων ΥΠΠΟ, παρότι είναι υπόδικοι με 
βαρύτατες κατηγορίες κακουργηματικού χαρακτήρα, και δεν έχει ακολουθηθεί και για αυτούς «η 
προβλεπόμενη διαδικασία ουδεμίας ανοχής», όπως τώρα, ώστε να προστατευτεί το κύρος του 
Υπουργείου από την εικόνα ενός δημόσιου φορέα που εφαρμόζει α λα καρτ τις διατάξεις, προς 
όφελος συγκεκριμένων προσώπων και μάλιστα ενόψει της προσεχούς ποινικής τους δίκης; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1265

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/7/2024

Ώρα κατάθεσης:

12:20'



- Με ποιον αλήθεια τρόπο εγγυάται ότι αυτή τη φορά θα εφαρμοστεί ο Νόμος και ότι η πειθαρχική 
διαδικασία δεν θα είναι προσχηματική, όπως στην υπόθεση των υπαλλήλων του ΥΠΠΟ, που, ενώ είναι 
υπόδικοι για το σκάνδαλο του Ταμείου Αλληλοβοηθείας Υπαλλήλων ΥΠΠΟ, η κ. Υπουργός Πολιτισμού, 
με απίστευτες ερμηνευτικές πιρουέτες των σχετικών διατάξεων, μεθόδευσε επί δύο ολόκληρα χρόνια 
την αναστολή της;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Τζανακόπουλος Δημήτρης 

 




